TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A - 11° ANO

RESOLUCAO - VERSAO 1

GRUPO |

O perimetro do triangulo [OPQ)] éiguala OP + OQ + QP =
=1+1+2cosb3°~ 3,2

O facto de o ponteiro dos minutos do relégio da Inés ter rodado — 37
radianos significa que rodou uma volta e meia, o que corresponde a
passagem de 1 h 30 min.

Como 10 h 45 min + 1 h 30 min = 12 h 15 min, o relégio da Inés
marcava 12 h e 15 min.

CA.CB = HCAH X HC—B>H X COS <C’—A>AC’—B>) =
=5x5xcosl80°=5x5x(—1)= —25

Como o gréafico da fungdo f é uma parabola com a concavidade
voltada para baixo, com vértice no ponto (3,2), a recta tangente ao
grafico em qualquer ponto de abcissa inferiora 3 tem declive positivo,
no ponto de abcissa 3 tem declive 0 e em qualquer ponto de abcissa
superior a 3 tem declive negativo. Portanto, f’(1) >0, f'(2) >0,
F/(3)=0e f'(4) <0.

(feg) (@)= fl92)]=f(=3)= -2

Resposta A

Resposta C

Resposta A

Resposta D

Resposta A
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1.2.

GRUPO I

4 4

f(x) 3 o d-775 3 & 4-—"5-3 0«
4 r+2-4
< 1= x+2 0 < x+2 0
xr—2
< x+2 0
x — 00 -2 2 + 00
x—2 — — — 0 +
T+ 2 — 0 + + +
Quociente + n.d. — 0 +

Portanto, o conjunto dos numeros reais que séo solugbes da inequacéo f(:v) 3 é
]—OO, _2[ U [27 +OO[

Tem-se:
Area do quadrilatero [ABC D] =
= Area do trapézio [BODC'] — Area do triangulo [BO A]

Tendo em vista o calculo destas areas, comecemos por determinar as coordenadas dos
pontos A, B, C e D.

Como f(0) =2, oponto A tem coordenadas (0, 2)

Tem-se: f(z)=0

4
T+ 2

& 4 — =0 & z+2=1 & z= -1

Portanto, o ponto B tem coordenadas ( — 1,0)

C' é o ponto de intersecgdo das assimptotas do grafico de f, cujas equagdes séo

r=—2e y=4

Logo, o ponto C' tem coordenadas ( — 2,4)

Como o ponto D pertence ao eixo Oy e tem ordenada igual a de C, as suas
coordenadas sao (0,4)

Tem-se, entao:

Area do quadrilatero [ABC D] =
Area do trapézio [BODC] — Area do triangulo [BOA] =

BO + DC
X
2
1+ 2
5 x 4 —

=5 BO x OA
5 =

S
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Volume do prisma = Area da base x Altura
A area da base é a®

A altura é a cota do ponto P

Como o ponto P pertence ao plano ABC' e tem ordenada igual a abcissa, vem:
a+20a4+32=9 & 32=9—-3a & z2=3—-a

Portanto, o volume do prisma & iguala a?(3 — a) = 3a® — a®

Tem-se: V'(a) =6a—3a> (a€]0,3)
V'(a)=0 & 6a—3a>=0 & a(6—3a)=0

Como a €]0,3[ , temqueser 6 —3a =0, ouseja, a =2

a 0 2 3
v/ + 0 —
\% | Max. AN

Concluimos assim que o volume do prisma é maximo quando a = 2

O ponto A pertence ao eixo Ox, pelo que a sua ordenada e a sua cota s&o iguais a zero.
Como o ponto A pertence ao plano ABC, vem:

z+2x043%x0=9 & =9

Portanto, o ponto A tem coordenadas (9,0, 0)

Como o plano ABC' tem equagdo x + 2y + 3z = 9, o vector de coordenadas (1,2, 3)
€ perpendicular ao plano, pelo que € um vector director da recta pedida.

Assim, uma equacéo vectorial da recta pedida é

(r,y,2) =(9,0,0)+ k(1,2,3), keR

Teste Intermédio de Matematica A - Resolucdo - Versdo 1 - Pagina 3



3.1.

3.2.

3.3.

O Manuel atrasou-se uma hora e um quarto, ou seja, 75 minutos.

Como ¢(75) ~ 99, conclui-se que o Manuel saiu 99 minutos depois do meio dia, ou seja,

as 13 h e 39 min.

O Manuel saiu 25 minutos depois do meio dia.
Ora,

B 2 +25t
c(t)y =25 & 1 =20
Comot 0, t-+ 1 nuncaéigual azero, pelo que

t24+25¢

T =2 e 2 + 25t =25t 4+ 25 & t2=25 & t=5

O Manuel chegou com cinco minutos de atraso.

De acordo com a proposta do Manuel, o tempo de permanéncia de um trabalhador na
empresa, apés o meio-dia, devera ser igual ao tempo de atraso, acrescido de 40%
desse tempo. Portanto, de acordo com esta proposta, 0 nimero de minutos depois do
meio-dia que um trabalhador terd de permanecer na empresa, quando se atrasa ¢

minutos, é dado por ¢t + 0,4¢, ouseja, 1,4 t.

Consideremos os graficos das duas fungdes: a fungdo c¢, correspondente ao contrato
em vigor, e afuncao p, correspondente a proposta do Manuel.
Assinalemos o ponto de interseccdo destes gréaficos (as suas coordenadas podem ser
obtidas utilizando a ferramenta de interseccao da calculadora).

\ 4

Da analise dos graficos, concluimos que a proposta do Manuel & favoravel ao
trabalhador para atrasos inferiores a 59 minutos. Para atrasos superiores a 59 minutos,
o contrato em vigor penaliza menos o trabalhador.

Quando o atraso é de 59 minutos, a proposta do Manuel e o contrato em vigor
determinam o mesmo tempo de permanéncia na empresa, ap6s o meio-dia, tempo esse
igual a 83 minutos.
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